

肥城列入全国农村集体产权制度改革试点

让“沉睡的资产”活起来

□记者 刘涛 通讯员 宋杰 张奇 报道
本报肥城讯 6月28日上午,在肥城市新城街道古店村“迷你农乐园”,记者看到前来采摘肥桃的游客络绎不绝。

制度改革试点工作部署推进会上,肥城市委书记常绪扩作为山东省唯一代表作了典型发言。
农业部部长韩长赋对肥城“实施集体产权制度改革,增强农村持续发展动能”的成功经验予以高度评价。

以实施集体产权制度改革为基础,在农业村组建土地股份合作社,规模化运作、产业化经营,发展现代农业;在城中村、工业基础较好的村、净资产较大的村组建置业股份合作社,通过开发腾空土地、建工业厂房、商业广场,发展“房东经济”;

的村民张金营对记者说,去年,按照一亩地一个优先股的标准,他把2亩地流转给了合作社,现在夫妻俩都在苗木花卉基地打工,年底分红和工资收入一年5万多元,再也不用到处找活干了。

泰山区乡村旅游调研报告显示 中青年更青睐乡村游

□记者 姜斌 报道
本报泰安讯 近年来,乡村旅游广泛兴起,已成为旅游的热点和亮点。7月3日,泰安市统计局发布泰山区乡村旅游调研报告数据。
根据调研数据显示,乡村旅游以中青年人为主,多为亲子游;学历高的乡村旅游者出游频率较高,并与消费水平呈明显正比的关系。

调查数据显示,乡村旅游以中青年人为主,20—40岁的81人,占68.64%;出行方式多以自驾游为主,58人,占出行方式的49.15%;其次是乘公交车有49人,占41.53%;参加旅行团的较少。而当地的特色文化和餐饮、优美的环境是吸引游客的最主要因素,超过九成的乡村旅游者会将此作为选择旅游目的地的重要因素。

业务考核考出执法新状态

泰山区不断提升城市管理执法能力和水平



□ 本报记者 刘培俊 本报通讯员 侯飞

“A公司(法人代表:高xx,男,35岁,身份证号码:123456,电话:54321,地址:泰安市泰山区虎山路324号)因经营需要,将虎山路自己公司门前的人行道(长10米,宽5米)刨毁破坏。1、请回答执法立案依据及处罚依据。2、请根据简要情况,制作查处案卷。”这是一道检验执法能力的考题。

员,其行为方式将直接影响民众对政府管理体制的信任和评价。”泰安市城市管理局泰山区分局局长杨永智告诉记者。
如何在经济新常态下提升城市管理执法能力和水平,成为泰安市城市管理局泰山区分局面临的新课题。若执法人员没有受过系统的法律专业知识和岗位基本素质培训,难免在执法过程中底气不足,不能很好地履行职责。

前期将聘请有丰富经验的律师就基层执法过程中的疑难问题,执法过程中查处、取证、适用法条、文书制作等方面应该注意的问题给全体干部队员进行集中授课。各所、中队根据授课的内容结合业务理论知识,着重针对执法过程中事实是否清楚、证据是否确凿、定性是否准确、处理是否恰当、程序是否合法、手续是否完备、审核是否严格等问题,找准影响执法效能、办案质量的突出问题,研究制订改进提高的措施,采取倒排进度的方式,限时逐项解决。

运营不足两个月,吸引中小微电商40多家进驻

宁阳:为草根创业者打造网络“筑梦空间”

□ 本报记者 刘涛 本报通讯员 李辉

“在大学期间就有创业的想法,但因各种条件不成熟,一直没敢付诸实践。现在来到创业孵化园,办公设施齐全,拎包就能进驻!”6月29日,在宁阳县复圣云谷电商创业孵化园,创客王庆龙高兴地告诉记者,他们不仅可免费使用园内场地,还可获得辅导培训、政策信息等的支持帮扶,眼下他已注册成立宁阳县渔老渔具网络有限公司,正式开启了创业之路。

圣云谷电商创业孵化园,“我们正在做的就是为创业者打造一个‘筑梦空间’!”创业孵化园负责人曹文甲说,园区5月初投入运营,不到两个月时间,就已经吸引40多家中小微电商进驻。
孙昭星是泰安培杨食品有限公司创始人,公司主要利用网络营销绿豆粉皮、葛石大枣等宁阳土特产,但受资金不足等约束,两年多来,他只能以自家车库作为办公点。孙昭星说:“进驻创业孵化园,不仅拥有了100多平方米的标准化办公室,还可共享活动室、会客厅等设施以及仓储物流区,心里可算踏实了!”

供实践层面的辅导,这样两方面结合,从而提高创业成功率。”
宽敞明亮的办公室、环境优雅的会客厅、时尚潮流的活动区……让创业者们心动的不仅仅是园内的硬件环境,还有“一条龙”式的服务支持。
“我们在这里设有电商公证法律服务中心,发挥公证预防性功能和服务功能,为进驻电商提供法律帮助。”县公证处党支部书记鹿祥保告诉记者一事例,众鼎电商营销的布衣柜,在淘宝网上最高营销额可位列同类产品前三名,但让企业苦恼的是,一件布衣柜挂网展售后,不出一个月就出现高仿产品。

助他们更好地学法、用法,推进电商企业健康发展。”
目前,创业孵化园区设有电商公共服务中心、公证法律服务中心以及金融担保、政策咨询、通讯网络等服务机构,着力为创业者提供“保姆式”服务。
不仅如此,依托复圣云谷电商创业孵化园,该县还组织成立电子商务协会与协会党支部,引导全县中小电商集聚园区、抱团发展,并组织实施电商扶贫工程,引导贫困人口参与电商创业实践,推进地方特色农产品触网上行。商务、人社、妇联、残联等单位,定期开展各类培训活动,营造电商创业良好氛围。
“希望通过这个载体平台,让更多人投身创业,通过我们的帮扶服务,把他们扶上马、送一程,实现创业梦想!”曹文甲说。

农行东平彭集分理处 积极服务“三夏”生产

进入小麦夏收以来,农行东平彭集分理处主动作为,积极为农民群众提供资金存取、转账汇款、贷款理财等一篮子综合服务。该行专门在营业大厅设置夏收专柜,开辟“绿色通道”,并为办理业务的群众献上热茶、纸巾和矿泉水,既让农民享受了便捷服务,又拉近了与群众的距离。同时,该分理处组织成立服务小分队,上门到种粮大户、收粮大户家中收集信息,安装手机银行,预约现金需求等,得到当地百姓的高度赞誉。(曹儒峰 周庆明)

农行泰安分行四位一体 推进“三线一网格”落地生根

今年以来,农行泰安分行围绕安全稳健运营目标,扎实推进以“夯实党建线、强化纪检线、清晰运营线、构建网格化管理责任体系”为内容的“三线一网格”管理模式创新,有力夯实了基础管理,为稳健发展提供了有力保障。截至目前,该行持续保持责任事故与案件零记录,存款、贷款、中间业务等主要业务持续领先。(曹儒峰 陆磊)

农行泰安东平支行 率先破题“农家乐”贷款

近日,农行泰安东平支行抓住乡村旅游快速发展的有力契机,在深入调研考察的基础上,成功为该县农家乐经营户发放专项贷款,率先在全行实现该项业务的破题。“农家乐”贷款是今年该行推出的一项重点支农产品,具有办理手续简单、速度快捷等特点。农家乐贷款的推广,将有力满足农家乐经营户资金需求,支持农民增收致富,助力全市攻坚脱贫攻坚。(曹儒峰 周庆明)

农行泰安肥城支行举办 “学制度、促执行、我的团队故事” 演讲比赛

为强化临柜操作风险管控,提高各层级运营人员制度执行力、团队凝聚力,近期,农行肥城支行举办“抓制度执行,创优秀团队”演讲比赛,来自基层营业网点不同岗位的青年员工参加。比赛中,各参赛选手结合工作经历和鲜活事例,深刻阐述对合规文化、制度执行力、团队建设等方面的思考和认识。本次演讲比赛进一步增强了大家学制度、抓执行、促合规的思想共识和自觉行动,为全行合规文化建设注入了新的活力。(曹儒峰 魏啸)

海关通关一体化 改革全面铺开

□记者 刘涛 通讯员 毕凤玲 报道
本报泰安讯 6月30日,记者从泰安海关获悉,自7月1日起,海关通关一体化改革全面铺开,实现了进口全覆盖。
据介绍,税收征管方式改革扩大到全国口岸所有运输方式进口的《中华人民共和国进出口税则》全部章节商品。通过“一次申报、分步处置”的通关作业流程和企业自报自缴税款、税收征管要素海关审核后置等改革举措,构建起结构扁平、管理集约、协调统一的管理格局,让海关监管更高效,货物通关更便捷,营商环境更公平。随着海关通关一体化改革的深入推进,外贸企业办理通关手续将更加便捷高效,通关时间有望得到进一步压缩。

《英雄少年》影视书法进校园暨经典诵读大赛举行

□记者 郑莉 通讯员 徐金荣 报道
本报泰安讯 6月30日,CCTV微电影频道《英雄少年》影视书法进校园暨经典诵读大赛启动仪式在泰安举行。《英雄少年》影视进校园项目主要有三大板块内容组成:培养学生参与高雅艺术实践影视创作、校园影视教育、电影博物馆。项目以培养校园“校园小导演”“校园小编剧”让孩子们写身边的好人好事、拍身边的英雄少年故事为文化核心点,拓展百集公益微电影《英雄少年》项目在全国的推广。

岱岳区上半年立案调查 6批次不合格食品

□记者 姜斌 通讯员 朱洪涛 陈桂云 报道
本报泰安讯 为保障人民群众的饮食安全,消除食品安全隐患,严格履行监管职责,泰安市岱岳区食药监局将不合格食品的核查处置工作作为监管工作的核心任务之一,一把亲手抓,分管领导直抓,理顺内部工作机制,着力提高不合格产品核查处置工作的时效性和规范性。
按照产品控制到位、异议处置到位、原因排查到位、整改验收到位、行政处罚到位、源头追溯到位、结果公开到位的方式,今年上半年,岱岳区食药监局已对前期抽检的6批次不合格食品进行了核查处置并予以立案调查,通过不合格食品的核查处置工作,正确引导企业诚信守法生产经营和群众的合理健康消费。

东平法院 创新构建工作模式

□记者 刘涛 通讯员 侯传蒙 报道
本报东平讯 6月30日,家事审判改革理论与实践研讨会东平县人民法院召开,来自全国60余名法官学者齐聚于此,以家事审判改革作为参与社会治理的切入点,探索司法与行政、社会力量的联动协调。
东平县人民法院作为全国家事审判方式和工作机制改革试点法院,在会上进行发言。近几年,东平法院年均审理家事案件近2000件,约占全院民事案件的40%。面对家事案件数量的不断增长、类型日益多样、处理难度不断增大的新形势,该院不断加大改革力度,确立了“以家为本、亲情修复、多元化解”的工作理念,构建了“1+2+3”工作模式,即“一个中心为平台、两大团队为支撑、三项机制为保障”,不断推进家事审判专业化、多元化,取得良好效果。目前,该院家事案件呈现“两高一低”的良好态势,调解率、服判息诉率继续走高,案件发改率保持低位,离婚案件和好率同比提高了11个百分点。

党建知识竞赛 提升学习热情

□记者 曹儒峰 通讯员 郭萌 报道
本报泰安讯 在建党96周年之际,为提升广大党员的学习热情,做到牢记党的知识、铭记党的历史,弘扬党的传统,中国移动泰安分公司于7月1日举办庆祝建党96周年党建知识竞赛。
公司11个党支部共派出33名代表参赛,各支部赛前都进行了严格筛选和精心准备,比赛现场通过必答、抢答、对抗赛三个环节的紧张角逐,最终机关党支部以优异成绩夺得冠军,高新区分公司党支部、东平分公司党支部和岱岳分公司党支部分别获得亚军、季军和优胜奖。